
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Auditório do CAPS, do município, BACABAL, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Saulo Carvalho Pires representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CARLOS ROGÉRIO SANTOS SILVA - SECRETÁRIO ADJUNTO DE ESPORTE E LAZER
CÉLIA SILVA DE ARAÚJO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
CLAUDSON DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
DOMINGOS SANTOS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
IRAIDE DA SILVA MARTINS - SINPROESEMMA - BACABAL
MANUEL LIMA DA SILVA - CAMARA DE VEREADORES
MARCIO ANDRE MORAES DOS SANTOS - POLÍCIA MILITAR
RAIMUNDO NONATO CHAVES - SECRETARIA DE OBRAS E URBANISMO
SULAMY CHAVES - SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA
WELBERTY OLIVEIRA FILHO - SECRETARIA DE OBRAS E URBANISMO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BACABAL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Inicialmente, foi apresentada a equipe de trabalho, composta por dois  ACMs, onze ACSs e um ACI   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Tendo em vista o grande número de presentes, principalmente de não-membros, fizemos um resumo das reuniões anteriores, enfatizando a importância da
Comissão Municipal de Geografia e Estatística para a transparência da operação censitária    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Tendo em vista a necessidade de informar aos participantes, como se planeja o Censo Demográfico, foi enfatizada a atividade da Base Territorial, bem
explícita no folder. Os membros elogiaram a estrutura montada pelo IBGE

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa atual não estava disponível, mas enfatizamos que não houve alterações em seus limites intermunicipais

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Houve, por parte do Sr. Vereador João Garcez Filho, o questionamento a respeito do povoado Bom Princípio. Aproveitando o folder da Base Territorial e o
Mapa Municipal Estatístico, explicamos a sua localização, principalmente enfatizando a diferença entre território legal e território administrado.

Solução adotada:
     

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Aproveitamos a presença das emissoras de TV do Município, para a divulgação do Processo Seletivo Simplificado para recenseadores.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Mais uma vez, solicitamos da Prefeitura a cessão de um imóvel para o funcionamento do Posto de Coleta, onde o Sr. Claudson de Oliveira, comprometeu-se
a levar para apreciação do Senhor Prefeito Municipal.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O posto apresenta carência de bebedouro e ventiladores, devido às altas temperaturas no município.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Colocamos aos participantes, a importância da Pré-coleta, como etapa que antecede a coleta de informações. Após informar a sua finalidade, fomos mais
uma vez parabenizados pela preocupação com a qualidade das informações.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Para melhor aproveitamento e execução do Projeto Vamos Contar, foi convidada a Gerência Regional de Educação, a Secretaria Municipal de Educação,
Conselho Municipal de Educação e SINPROESEMMA, os quais se fizeram presentes com representantes.
Correspondendo ao convite encaminhado à Câmara de Vereadores, fizeram-se presentes os vereadores João Garcez Filho e Manuel Lima da Silva, os quais
agradeceram o convite e felicitaram a iniciativa do IBGE em colocar à disposição da sociedade o planejamento da operação censitária.
Recebemos, da Polícia Militar, a disposição para segurança nos pontos mais perigosos no município.
Para a cobertura do evento, contamos coma presença da TV Mirante e TV Difusora.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Participaram, como representantes do IBGE, os ACM's, os ACS's e o ACI.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


